

二零一九年三月五日  
地區設施管理委員會會議報告

**I 地區小型工程建議新增工程項目**

荃灣民政事務處（下稱“民政處”）及康樂及文化事務署（下稱“康文署”）代表介紹文件。委員建議民政處盡早向警方索取引致荃灣城門道鄰近街燈 W1593 避雨上蓋破損的交通意外資料，以便向肇事車主追討工程費用。民政處代表表示已收悉警方提供有關交通意外的資料，並會按程序向肇事車主進行追討。

2. 委員通過二零一八至一九年度荃灣區地區小型工程兩項新增項目共 455,000 元的撥款申請。

**II 地區小型工程進度報告**

3. 民政處代表匯報荃灣區各項地區小型工程進度。委員感謝民政處協助處理荃灣富華中心高架行人通道避雨上蓋建造工程中的銜接事宜。

**III 要求康文署在海濱公園實施 24 小時通道開放，及派駐適當的保安人手，去維護公園內的康文設施及有效管制任何由公園所引起的不當滋擾，防止噪音及治安問題的滋生蔓延。**

4. 委員希望康文署維護海濱公園內的康文設施及有效管制任何由海濱公園所引起的不當滋擾，惟認為在海濱公園正常運作期間所發出的聲浪並非滋擾。委員表示，海濱公園的噪音亦影響柏傲灣及周邊地區的居民，並建議居民遇到違規情況時，可通知控煙辦公室或康文署，不宜自行處理。此外，委員建議社會福利署（下稱“社署”）安排社工勸喻該些在海濱公園流連的青少年，以及請康文署在有足夠資源的情況下為海濱公園聘請通宵保安員。

5. 康文署代表回應，該署職員每天都會巡視海濱公園，近月發現有青少年於晚上在兒童遊樂場及籃球場內流連，並產生較大的聲浪及棄置不少垃圾，該署職員每晚都會即時勸止，而該些青少年亦會聽從職員的勸告。該署呼籲居民遇到問題時立即通知康文署，交由康文署職員處理。該署已通知警方及社署有關海濱公園的情況，希望警方及社署可向該些青少年提供協助。該署亦希望可加強晚間保安員人手，但因保安公司未能聘請保安員，以致暫時未能調派多一名保安員駐守。

**IV 要求民政署於轄下避雨上蓋加裝太陽能供電裝置以加強照明及滅蚊**

6. 委員希望民政處於轄下避雨上蓋加裝太陽能供電裝置以加強照明及滅蚊。委員指出，居民多在龍騰路及龍如路交界的三角位置等候小巴，建議路政署可在該處加設發光二極管（即 LED）街燈，並認為加設滅蚊裝置可有效解決蚊患。此外，委員認為只需在接近山坡及公園內較多蚊子出沒的地方加設滅蚊裝置，並建議在鄉郊地方進行試驗。

7. 民政處代表回應，該處會與路政署檢視青龍頭龍如路小巴站避雨上蓋的照明情況，亦會與食物環境衛生署研究可否加強該處的滅蚊工作。該處會向路政署反映有關龍騰路及龍如路交界的三角位置的情況。該處在設置避雨上蓋時會考慮不同的因素，一般而言，該處傾向選擇附近設有照明系統及遠離蚊蟲的地方設置避雨上蓋。該處會把委員的建議轉交民政事務總署進行研究。

#### **V 康樂及文化事務署荃灣區康體活動及設施管理的匯報**

8. 康文署代表匯報資料。委員詢問泳灘儲物櫃工程是否已完成。委員建議康文署增加長者免費康體活動的名額，以鼓勵長者多做運動。此外，委員建議康文署增加正確使用健身室設施簡介會的節數。

9. 康文署代表回應，泳灘的儲物櫃工程已經完成。該署明白現時長者免費康體活動的名額不足，並會在蕙荃體育館重新開放後陸續加設相關課程。該署會研究可否增加由荃灣體育館舉辦的正確使用健身室設施簡介會的名額。

#### **VI 康樂及文化事務署在荃灣區舉辦文化活動的工作匯報**

10. 康文署代表匯報資料。

#### **VII 康樂及文化事務署荃灣區公共圖書館舉辦的推廣活動暨使用概況匯報**

11. 康文署代表匯報資料。委員詢問康文署有否資源在青龍頭設置流動圖書車站，並建議在未獲增加資源時，每星期可否分撥流動圖書車到青龍頭一至兩小時，以方便居民歸還圖書。委員認為流動圖書車隔星期到訪馬灣並不足夠，建議在馬灣設置自助圖書站。委員指出，石圍角公共圖書館及荃灣公共圖書館十分擠迫，詢問康文署有否計劃為該兩個圖書館進行擴充。另外，委員詢問荃灣公共圖書館及石圍角公共圖書館的面積是否合乎康文署的規劃標準。

12. 康文署代表回應，該署備悉委員對於流動圖書車服務的意見，並會在將來獲分配資源時用作參考，但因應改動流動圖書車服務而調節現有安排會影響現有的服務使用者。自助圖書站仍在測試階段，在完成試驗後，該署便會進行檢討以了解有關的發展方向。該署暫時未有計劃為石圍角公共圖書館進行擴充。荃灣公共圖書館已啟用二十多年，昔日的規劃標準與現時的並不相同，該署現正籌劃荃灣公共圖書館翻新工程，並會研究有否改善空間。

#### **IX 委員會轄下工作小組的進展報告**

##### **(A) 社區會堂管理工作小組**

13. 小組表示，為確保消防安全，設置在社區會堂／社區中心的座椅必須相扣連成一組或一行。由於配備座椅扣的座椅價格較為高昂，因此會先為梨木樹社區會堂更換座椅，其後為雅麗珊社區中心及石圍角社區會堂進行更換。此外，民政處最近接獲機電工程署（下稱“機電署”）通知，製冷機供應商未能如期交付製冷機，因此機電署建議調整有關工序，暫時保留梨木樹社區會堂內其中一架性能較佳的製冷機，以維持該會堂內大部分地方的冷氣供應，直至五月底才進行更換，以便該會堂的禮堂可在四月一日後重新開放。

14. 委員詢問有關社區會堂／社區中心的座椅必須相扣連成一組或一行的理據，並希望梨木樹社區會堂可提前重新開放。委員亦詢問供應商未能如期交付製冷機的原因及罰則為何。

15. 民政處代表回應，社區會堂／社區中心的座椅必須相扣連成一組或一行是為確保消防安全。該處沒有收到有關供應商未能如期交付製冷機及相關罰則詳情。

**(B) 康體設施發展及管理工作小組**

16. 小組表示，由荃灣區議會贊助的荃灣公園社區種植日已於二零一九年二月二十二日舉行。在舉行活動期間，多名議員和綠化大使與區內百多名小學師生身體力行，在公園內種植樹木，以推廣綠化訊息。此外，小組計劃於二零一九年四月及八月舉行兩次小組會議，而會議日期有待確實，希望各小組成員屆時踴躍出席會議，為當區的康體設施提出意見及建議。

**X 其他事項**

17. 委員對於改動已訂立的會議時間表示不滿。

荃灣區議會秘書處

二零一九年三月十八日